

“回水口缺陷不解决,泵站能力再大都白搭”

春鸢路逢雨就淹 “病根”找着了



大雨过后铁路桥下经常出现积水情况。(资料图)

本报7月10日讯(记者董惠 通讯员 井光臣)自9日夜间,城区再降中到大雨。但10日上午,记者在春鸢路铁路桥看到,涵洞里却没有积水。原来,春鸢路铁路桥逢雨就淹,是因为水被排进健康街内方沟后,方沟内存有回水口,排出的水又通过回水口流回涵洞下。5日大雨后,养管处工作人员通过排查找到并堵住了回水口,加之增加大功率水泵,铁路桥下也就没再出现“汪洋一片”。

连着两天的雨水,春鸢路铁路桥下却没像往年一样积水。10日正在铁路桥东北角泵房值班的

小于师傅告诉记者,市政队伍在凌晨5点就赶到了铁路桥,刚到时,西边涵洞里却没有积水,而东边涵洞里积水面积也不大,最深处不足20厘米,两个涵洞里都有车辆正常通过。

对于涵洞里没有积水的原因,市政养管处机械设备科马炳刚科长说,针对往年春鸢路铁路桥逢大雨必淹的问题,为提高泵站的排水能力,今年4月份,养管处在原泵站增加了一台大功率排水泵,排水能力加大到了1600立方米/小时,完全可以满足大雨情况下涵洞积水的排泄需要。

然而,在7月5日的那

场大雨中,泵站的威力却没有彰显出来。工作人员也都很疑惑,桥下积水已经以每小时1600立方米的排水量排进了健康街的方沟,为何桥下涵洞内却仍出现积水问题?对此,5日,市政养管处工作人员通过查看地图和现场调查研究,终于找到了问题症结所在。原来,健康街内方沟存在回水口。这样以来,水被排进健康街的方沟后,又通过回水口流回桥下涵洞内,形成了循环的水流,而回水口也就成为造成排水回流的主要原因。

“回水口的缺陷不解决,泵站的能力再大都白

搭,只有堵塞回水口,才可能止住泵站排水回流,解决一直以来的难题”。

针对这一情况,6日,养管处组织人员挖开安全岛上已经被硬化的检查井,并堵塞了方沟回水口。据了解,堵塞春鸢路雨水管道与健康街排水方沟回水口后,泵站也发挥了作用,而且市政工作人员事先排净了春鸢路管道健康街至宝通街管道内的积水,因而9日、10日降雨后,铁路桥涵洞内没有明显积水。“回水口堵住了,而且泵站排水能力也增大了,除非是大暴雨,春鸢路铁路桥涵洞将不会再有大面积积水”。

汛情播报

白浪河水库泄水防汛 每天放水5万立方米

本报7月10日讯(记者董惠)10日,记者从潍坊市水文局获悉,9日至今潍坊平均降水量为20.1毫米,折合水量为3.19亿立方米。近日来持续降雨不仅有效缓解了前期因降水不足产生的旱情。而由于今年降雨将比常年偏多,白浪河水库也在持续的放水,每天约放水5万立方米,从而腾出库容,保证水库安全度汛。

自7月5日开始,潍坊持续的降雨,不仅驱走了夏季潍坊干燥闷热的天气,而且与前六个月的鲜有降水不同,这场雨让潍坊的土地及大小水库也都“喝”了个痛快,同时明显改善潍坊的土壤墒情,有效促进了农作物的生长。

据潍坊市水文局统计,受副热带高压边缘西南暖湿气流和切变线影响,7月9日6时至10日6时,潍坊普降中到大雨,局部暴雨,全市平均降水量为20.1毫米,折合水量为3.19亿立方米。其中临朐县平均降雨量最大

为47.2毫米,坊子区平均降雨量最小为10.5毫米,市区平均降雨量为13.7毫米,其他县市区一般为11.2~29.0毫米之间。最大点降雨量为临朐县临朐雨量站72.5毫米。

10日下午,记者来到白浪河水库,水库上空也在不断“变脸”,阴晴不定,而经过接连几日的雨水洗礼,地面也已湿透。

据潍坊市水文局的工作人员介绍,今年前六个月虽然降水较少,但由于去年秋冬季节降水多,水库蓄水还算充足。而前期,为了抗旱及保证城区白浪河、虞河的景观效果,水库也一直在“放水”。进入7月份后,降水量逐渐增多,而且根据预报,今年较之往年,水量将偏多。白浪河水库也在持续放水。现在,每天白浪河水库的闸门都会打开,水流以每秒0.65立方米的流量流出,每天放水约5万立方米,从而保证汛期到来后水库能够安全度汛。



白浪河水库的经过开闸放水以后水位线明显下降,白色水位线为今年的最高水位。本报记者 孙国祥 摄



水位下降后原本没在水面以下的滩涂也露出来了。本报记者 孙国祥 摄

奎文区社区配上60名“人社专管员”

每个社区配备一名,其中有6名为研究生学历

本报7月10日讯(记者 丛书莹)10日,记者了解到,为了缓解压力,奎文区为社区配备了60名人力资源和社会保障专管员,都为本科及以上学历,据了解,为社区配备“人社专管员”在潍坊是第一家。

据了解,奎文人力资源和社会保障局在奎文8个街道设立了人力资源和社会保障所,99个社区设立人力资源和社会保障服

务站。将下岗失业人员登记、离退休人员社会管理、城镇居民养老和医疗保险等工作前移至社区,居民可以就近办理业务。但是存在社区人员少,年龄大,素质不高的情况。

这60名人力资源和社会保障专管员是通过社会公开招聘的,通过四次考核后,分布在奎文的主要网格化社区,每个社区配备一名,其中有6名为研究生

学历。他们主要在社区从事公共就业服务、社会保障、劳动关系协调、劳动监察及相关事务等管理服务。

奎文区人力资源和社会保障局副局长陈仁欣告诉记者,这些专管员进入工作后,专事专管,大大提高了工作效率,特别是在社保信息录入上有了提高,让社区居民能迅速有效地入保,得到社区居民的欢迎。

因为社保信息录入工作较为繁琐,来自九龙园社区的王晓梦,2011年毕业于中华女子学校,上班以来,每天晚上都加班到12点,如果干不完,有时候还将一些档案带回家继续干,累得颈椎出现了问题,有一次直接晕倒在了办公室里。九龙园社区书记张美玲表示,这个专管员促进了社区工作,也让她改变了对80后的看法。

记者了解到,在潍坊其他地区,大都是招聘一些兼职的协理员从事社保工作,每个月领200-300元的补贴,并没有这样一支专业化队伍。

目前这些专管员在薪资待遇、社会保障、人员编制、资金支持等方面还存在一些实际问题,奎文区人力资源和社会保障局也在积极申请政策和资金支持,解决人社专管员的后顾之忧。